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Unikátní projekt na systém nakládání s odpady se rozbíhá v Olomouckém kraji. Do dvou let
by v Olomouci měla vyrůst centrální dotřiďovací linka, která by zpracovávala odpad z
celého kraje. Nejenže jej lépe roztřídí, ale současně i upraví tak, aby byl energeticky
využitelný.

„Státy EU, včetně Česka, se zavázaly, že budou do roku 2035 až 65 procent komunálního odpadu
materiálově recyklovat. Podle aktuálního odpadového zákona má být v roce 2030 ukončeno
skládkování recyklovatelných a spalitelných odpadů. Olomoucký kraj je v této oblasti velmi
progresivní a na tuto situaci chce být připraven. Proto chceme ve spolupráci s městy a obcemi
realizovat řešení, které jim dá jistotu zákonného nakládání s odpadem i po roce 2030, variabilitu k
případnému obchodování jednotlivých surovin na recyklačním trhu, a v neposlední řadě municipální
kontrolu nad strategickou surovinou, jíž odpady bezpochyby jsou,“ sdělil Martin Šmída, předseda
správní rady spolku Odpady Olomouckého kraje a krajský radní pro oblast životního prostředí.

Centrální dotřiďovací linka by měla vyrůst v Olomouci – Chválkovicích, v areálu Technických služeb
města Olomouc. „Systém nabídne nejlepší technologii, kdy budeme moci dotřiďovat směsný i
separovaný odpad. Tak budeme schopni co nejvíce surovin směrovat k materiálové recyklaci,
případně k energetickému využití a naopak se maximálně obejít bez skládek, jejichž poplatky se
budou každý rok skokově zvedat,“ vysvětlil radní Šmída.

Na financování projektu za zhruba půl miliardy se budou podílet obce a města, stávající, ale i noví
členové spolku Odpady Olomouckého kraje. „Pro uskutečnění záměru centrální dotřiďovací linky
bude nutné shromáždit alespoň 300 milionů korun. Požadovaný příspěvek je 1500 korun na
obyvatele. Tato částka pokryje investiční náklady na vybudování potřebných zařízení. Pro akcionáře
spolufinancující záměr bude cena na bráně o 16 až 20 procent nižší oproti ostatním,“ vysvětlil Lukáš
Václavík, projektový manažer Technických služeb města Olomouce.

Zástupci kraje, spolku či servisní společnosti Odpady Olomouckého kraje teď vyjedou do regionů, aby
starostům obcí a měst osobně projekt představili. „Pojedeme do všech koutů našeho kraje, aby se
všichni dozvěděli, oč jde a jaké jsou možnosti. Jdeme jednoznačně s evropským proudem, který říká,
že je třeba upravovat odpad tak, abychom byli schopni jeho co největší část recyklovat a menší část
následně energeticky využít v rámci našeho kraje. Snažíme se městům a obcím přinést řešení a
postupovat v synergii,“ doplnil hejtman Josef Suchánek.
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